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СООБЩЕНИЕ  ДЛЯ  ПРЕССЫ

[подготовлено в Риге, 21.04.2022]

От будней к искусству
Рефлексии таиландских общин в современной тайской живописи и текстильном искусстве
22 апреля – 26 июня 2022 года
Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / зал Боссе

Домская площадь, 6, Рига, Латвия, LV-1050

В честь 30-летия основания дипломатических отношений между Латвией и Таиландом в зале Боссе Художественного музея РИЖСКАЯ БИРЖА (г. Рига, Домская площадь, 6) c 22 апреля по 26 июня 2022 года представлена выставка «От будней к искусству. Рефлексии таиландских общин в современной тайской живописи и текстильном искусстве».

Таиланд – это земля многообразия культур, где проживают около 70 миллионов человек. Во время путешествия по стране с севера на юг появляется возможность встретиться и с разными культурами, и с различными взглядами, и с уникальными идентичностями. Мультикультурные регионы Таиланда можно условно разделить на Северную, Восточную, Центральную и Южную части, каждой из которых свойственна собственная культура и особый уклад жизни местного населения. Однако подобная многогранность не разделяет, а создаёт гармоничное единство.
Посольство Королевства Таиланд в Стокгольме вместе с Художественным музеем РИЖСКАЯ БИРЖА подготовили выставку произведений искусства, которые не только рассказывают о культурном своеобразии четырёх регионов Таиланда, но и акцентируют объединяющее их.
В экспозиции представлены два вида искусства – современная живопись и текстильное искусство Таиланда. Музей знакомит с творчеством четырёх современных тайских художников – Ангкрита Аджчхариясопхона (Angkrit Ajchariyasophon), Джехабдуллоха Джехсорхоха (Jehabdulloh Jehsorhoh), Танупона Эн-она (Tanupon En-on) un Джаккая Сирибутра (Jakkai Siributr), чьи работы демонстрируют переживания последних лет, влияние богатой культуры Таиланда, стиля жизни местных общин и природы, а также воплощают размышления авторов о том, что является «тайскостью». Посетители выставки увидят текстильное искусство Северного, Северо-восточного, Южного и Центрального Таиланда, ознакомятся с аутентичными техниками шелкоткачества, видами окрашивания тканей, смогут полюбоваться красочностью и разнообразием орнаментов.
Патрон выставки:

Посольство Королевства Таиланд в Стокгольме
Кураторы выставки:

Кристине Милере (Kristīne Milere), куратор выставок, Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвийский Национальный художественный музей

T: (+371) 60 001 344, E-mail: Kristine.Milere@lnmm.lv
Сурада Монатракул (Surada Monatrakul), советник, посольство Королевства Таиланд в Стокгольме
E-mail: surada.mo@mfa.go.th
Александр Вонсенсей (Alexander Vonsensey), переводчик, посольство Королевства Таиланд в Стокгольме
E-mail: alexander@thaiembassy.se
Графический дизайн:

Кристине Янсоне (Kristīne Jansone)

СОПРОВОЖДАЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

* 29 апреля
в 17.00
Истории путешествий: Неписанные законы королевства – приключения гида и переводчика в Таиланде

Таиланд, который в туристической отрасли часто называют «страной улыбок», а его столицу Бангкок – «городом ангелов», богат изумительными пейзажами, традициями и многовековой историей.
Бангкок интересен не только королевским дворцом и буддийскими храмами, но также рыночными площадями, где снуют торговцы со всех концов света. Путешествуя по Таиланду, порой неожиданно для себя можно открыть многочисленные культурные ценности, надёжно скрытые от чужих глаз. Тайцы называют себя «свободными людьми», поскольку в регионе, где расположены Вьетнам, Лаос, Камбоджа, Мьянма и Индонезия, Таиланд испокон веков был независимым государством.
Отправляясь в поездку по Таиланду, как и в другие азиатские страны, стоит заранее поинтересоваться неписанными законами этого государства, что поможет избежать нежелательных недоразумений. Приглашаем на лекцию, в ходе которой опытный гид поведает вам много интересного об увиденном и пережитом в Таиланде.
Мероприятие на латышском языке.

Целевая аудитория: молодёжь, взрослые, сениоры. Приглашаются все желающие!

Место проведения: Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА.

Продолжительность лекции: 1 час.

В музей желательно приходить примерно за 15 минут до начала лекции, чтобы не спеша воспользоваться услугами кассы и гардероба.
Цена: для взрослых – 6,00 EUR, для школьников, студентов, пенсионеров – 3,00 EUR.
Билеты доступны в предварительной продаже в кассе Художественного музея РИЖСКАЯ БИРЖА.

Количество мест ограниченно.

Необходима предварительная запись по тел. (+371) 67 225 209 или эл. почте Vita.Ozolina@lnmm.lv.
* 25 мая,
в 17.00
Мастерская набивного рисунка по ткани «Тайские узоры»
  11 июня,
Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА приглашает посетить творческую 
  15июня
мастерскую, где любой желающий сможет ознакомиться с одной из характерных для Таиланда техник текстильного искусства – шелкографией на ткани.
В традиционной культуре Таиланда большое значение имеет печать по ткани. На выставке «От будней к искусству. Рефлексии таиландских общин в современной тайской живописи и текстильном искусстве» представлены изделия знаменитого текстильного производства «Khomapastr». Это один из первых текстильных брендов, который внедрил в Таиланде технику нанесения набивного рисунка и в процессе расширения ассортимента товаров начал использовать трафаретную печать на мебельной ткани и подарочных предметах.
Мастерская начнётся с вводного рассказа куратора образовательных программ музея и демонстрации образцов, а затем у каждого участника будет возможность персонализировать взятую с собой одежду или ткань типичными тайскими узорами, специально отобранными для этой мастерской совместно с сотрудниками посольства Королевства Таиланд в Стокгольме.
Мероприятие на латышском языке (при необходимости с переводом на русский).

Целевая аудитория: подростки, взрослые, сениоры. Приглашаются все желающие!

Место проведения: Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА.

Продолжительность занятия: 1 час.

В музей желательно приходить примерно за 15 минут до начала, чтобы не спеша воспользоваться услугами кассы и гардероба.
Стоимость занятия: для взрослых – 5,00 EUR, для школьников, студентов, пенсионеров – 3,00 EUR за занятие и один оттиск.

2,00 EUR за каждый последующий оттиск.

С собой следует взять: предмет одежды, аксессуар или предмет домашнего текстиля из натуральной (хлопковой, льняной) ткани, который бы Вы хотели украсить набивным рисунком.

Количество мест ограниченно.

Необходима предварительная запись по тел. (+371) 67 357 536, 67 226 467 или эл. почте Anna.Emsina@lnmm.lv, Lilita.Pudule@lnmm.lv.
* 29 мая
в 15.00
«Беседы в музее»: От будней к искусству.

Рефлексии таиландских общин в современной тайской живописи и текстильном искусстве
Встреча и прогулка по экспозиции с куратором выставки Кристиной Милере.
Куратор Кристине Милере (Kristīne Milere) познакомит зрителей с выставкой «От будней к искусству. Рефлексии таиландских общин в современной тайской живописи и текстильном искусстве», её концепцией, содержанием и принципами экспонирования. Посетители узнают о художниках и их творчестве, о богатой культуре Таиланда, а также смогут задать интересующие их вопросы по теме экспозиции.
Образовательная программа «Беседы в музее» – это тематическое мероприятие, экскурсия-рассказ-беседа в экспозиции музея, предлагающая уникальную возможность более разносторонне и глубоко ознакомиться с новыми выставками, осветить различные содержательно и контекстуально связанные с ними вопросы. Слушая интересное повествование и включаясь в обсуждение, не только сами посетители, но и особые гости «Бесед» – художники, дизайнеры, кураторы выставок, историки искусства, философы и пр. – открывают для себя и других много нового о художественных и культурных ценностях, об актуальных явлениях в области искусства.

Мероприятие на латышском языке.

Целевая аудитория: молодёжь, взрослые, сениоры. Приглашаются все желающие!

Место проведения: Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / зал Боссе.

Продолжительность мероприятия: 1 час.

В музей желательно приходить примерно за 15 минут до начала экскурсии, чтобы не спеша воспользоваться услугами кассы и гардероба.
Цена: входной билет на выставку. Владельцам ГОДОВОГО БИЛЕТА вход бесплатный.
ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ:

www.lnmm.lv
FACEBOOK: Mākslas muzejs RĪGAS BIRŽA
TWITTER: @MuzejsRigaBirza
INSTAGRAM: @makslasmuzejsrigasbirza
#lnmm

#RigasBirza

#MansMuzejs

Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвия, г. Рига, Домская площадь, 6

ЧАСЫ РАБОТЫ:

По вторникам, средам, четвергам, субботам, воскресеньям 10:00–18:00, касса 10:00–17:30
По пятницам 10:00–20:00, касса 10:00–19:30
Понедельник – выходной

Музей закрыт в официальные праздничные дни: 1 января, в Страстную Пятницу, на Пасху, Янов день и Лиго (23–24 июня), Рождество (25–26 декабря), 31 декабря.

СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ:
Для посетителей в группе, состоящей как минимум из 10 участников (не включая групповода – педагога или гида), применима 20% скидка. Вход для руководителя группы бесплатный.

Взрослые:
1,50 EUR

Школьники, студенты, пенсионеры:
1,00 EUR

Владельцам годового билета в ЛНХМ осмотр выставки бесплатный.

Бесплатный вход для: детей дошкольного возраста; сирот или детей, оставшихся без попечения родителей (при предъявлении удостоверения); детей до 18 лет с инвалидностью; инвалидов 1 и 2 группы (при предъявлении удостоверения об инвалидности) и одного лица, сопровождающего ребёнка в возрасте до 18 лет с инвалидностью или инвалида 1 группы; воспитанников латвийских художественных школ и профессиональных среднеобразовательных художественных учебных заведений (при предъявлении удостоверения); студентов Латвийской Академии художеств очной формы обучения (при предъявлении удостоверения); воспитанников профессиональных средних образовательных учебных учреждений или студентов вузов, изучающих визуальное и прикладное искусство, дизайн, историю культуры, музеологию, архитектуру, реставрацию – в рамках учебного процесса (при подаче письменного заявления от лица учебного заведения на имя директора музея не позднее, чем за день до посещения); сотрудников латвийских музеев (при предъявлении удостоверения); членов Международного совета музеев (ICOM; при предъявлении членской карты); членов Союза художников Латвии (при предъявлении удостоверения); владельцев Карты друга ЛНХМ (при предъявлении карты и удостоверения личности); представителей СМИ, которые отражают события в музее (при предъявлении пресс-карты); руководителя группы (педагога или гида), в составе которой не менее 10 человек; для гражданского населения Украины (при предъявлении удостоверения личности или другого документа, подтверждающего гражданство Украины); для всех посетителей во время ежегодной международной акции «Ночь музеев» начиная с 19:00; всех посетителей для осмотра постоянной экспозиции в последнее воскресенье каждого месяца и в Международный день музеев 18 мая.
МЕРЫ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ В МУЗЕЕ:

1. Призываем воздержаться от посещения музея, если у Вас наблюдаются симптомы инфекционного заболевания верхних дыхательных путей, Вам предписана самоизоляция, домашний карантин или режим строгой изоляции. Музей имеет право запретить вход лицам с признаками инфекционного заболевания дыхательных путей и потребовать покинуть помещение.

2. Просим соблюдать дистанцию в 2 метра от других посетителей и сотрудников музея.
3. Рекомендуем производить бесконтактные расчёты или пользоваться платёжной картой, а также предлагаем зарегистрироваться в мобильном приложени «Mobilly», чтобы удобно и быстро покупать билеты со своего телефона.

4. Позаботьтесь о дезинфекции рук. Музей обеспечивает дезинфекцию поверхностей, предметов общего пользования и оборудования.
ИЛЛЮСТРАЦИИ ДЛЯ СМИ (файлы большего размера – по требованию)
1.
Джаккай Сирибутр (Jakkai Siributr). Фрагмент работы из серии «Два пять шестьдесят один». 
Таиланд, 2018. Вышивка. Фото: Александр Вонсенсей (Alexander Vonsensey)
2.
Фото: Александр Вонсенсей (Alexander Vonsensey)
Материал для прессы подготовила:
Наталья Суюншалиева

Руководитель Пресс-центра
Латвийского Национального художественного музея

T: (+371) 67 357 527

GSM: (+371) 26 593 495
E-mail: pr.service@lnmm.lv
И: www.lnmm.lv
Twitter: www.twitter.com/lnmm_muzejs
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