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PAZIŅOJUMS  PLAŠSAZIŅAS  LĪDZEKĻIEM

[sagatavots Rīgā, 28.01.2021.]

	Purvīša balvas 2021 kandidāti:

Skuja Braden, Valdis Celms, Krista un Reinis Dzudzilo,

Kaspars Groševs, Ieva Kraule-Kūna un Elīna Vītola,
Rasa un Raitis Šmiti, Aija Zariņa, Amanda Ziemele
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PURVĪŠA BALVAS 2021 KANDIDĀTI

Purvīša balvas neatkarīgo ekspertu darba grupa ir noslēgusi divus gadus ilgu darba posmu un, izvērtējot visus fināla atlasei nominētos 18 māksliniekus / mākslinieku grupas, kuru radošais sniegums atzīts kā nozīmīgs notikums Latvijas vizuālās mākslas ainā laikposmā no 2019. gada 1. janvāra līdz 2020. gada 31. decembrim, nosaukusi astoņus Purvīša balvas 2021 kandidātus:

* SKUJA BRADEN par izstādi “Samsāra”, īpaši izceļot ekspozīcijas centrālo daļu “Ilgas altāris”, Dekoratīvās mākslas un dizaina muzejā (14.03.–27.09.2020.);
* VALDI CELMU par kinētiskajām skulptūrām “Dzīvības ritmi” un “Pozitrons” otrās Rīgas Starptautiskās laikmetīgās mākslas biennāles izstādē “Viss reizē zied” (20.08.–13.09.2020.);
* KRISTU un REINI DZUDZILO par darbu “ZRwhdZ” Kim? Laikmetīgās mākslas centrā (22.08.–06.10.2019.);
* KASPARU GROŠEVU par multimediālo instalāciju “Cita istaba” mākslas festivāla “Cēsis 2020” ietvaros (25.07.–28.08.2020.);
* IEVU KRAULI-KŪNU un ELĪNU VĪTOLU par projektu “Mākslinieku krīzes centrs” divu gadu periodā galerijā “Low” un Kim? Laikmetīgās mākslas centrā;
* RASU un RAITI ŠMITUS par darbu “Atmosfēriskais mežs” (2020) mākslas un mediju centra “ZKM” Karlsrūē (Vācija) organizētajā virtuālajā izstādē “Kritiskās zonas – Zemes politikas observatorijas” (22.05.2020.–28.02.2021.);
* AIJU ZARIŅU par personālizstādi “Mosties, mosties reiz, svabadais gars” Latvijas Nacionālā mākslas muzeja galvenās ēkas Kupola zālē (07.12.2019.–02.02.2020.);
* AMANDU ZIEMELI par personālizstādi “Kvantu matu implanti” Kim? Laikmetīgās mākslas centrā (21.02.–07.04.2019.).

“Šī 2019./2020. gada perioda otrais posms bijis izaicinājums, kas joprojām tupinās. Taču, neraugoties uz to, mākslas process nav apstājies, un mākslinieki radoši strādā arī krīzes apstākļos – ekspertu darba grupa kopumā diskutējusi par 53 izstādēm / mākslas notikumiem, nominējot balvai 18 darbus,” stāsta neatkarīgo ekspertu darba grupas vadītāja Līna Birzaka-Priekule, uzsverot, ka, viņasprāt, šis ir viens no interesantākajiem nominantu un finālistu sarakstiem balvas vēsturē. “Tas apliecina, ka līdzās laikmetīgās mākslas klasiķu paaudzei ienākusi spēcīga jaunākā mākslinieku paaudze. Radušās vai sevi apliecinājušas vairākas jaunas nevalstiskas organizācijas – galerija “Look”, “Low” galerija, māksla daudz biežāk sastopama ne tikai iekštelpās, bet arī pilsētvidē un virtuālajā telpā. Balvai tika nominēti vairāki procesuāli mākslas darbi, kuri savā idejiskajā un formālajā risinājumā pielāgojas konkrētajiem apstākļiem. Šis periods izceļas arī ar to, ka lielākoties uzmanību izpelnījušās (un arī kā finālistes izvirzītas) mākslinieces sievietes.”

PURVĪŠA BALVA 2021

Balvas kandidātu darbu izstāde Latvijas Nacionālā mākslas muzeja Lielajā zālē būs skatāma no 2021. gada 4. jūnija. Purvīša balvas 2021 laureāts tiks nosaukts 11. jūnijā. Izstādes norises laikā apmeklētājiem būs iespēja balsot arī par savu favorītu, kurš tiks paziņots izstādes noslēgumā. Skatītāju balsojums tiek organizēts sadarbībā ar portālu “Delfi”.

Purvīša balvas laureātu izvēlēs starptautiska žūrija septiņu profesionāļu sastāvā: Latvijas Nacionālā mākslas muzeja direktore Māra Lāce; muzeja un Purvīša balvas patrons, SIA “Alfor” valdes priekšsēdētājs Jānis Zuzāns; kurators, ilggadējs Minsteres skulptūru projekta radošais direktors un viens no dibinātājiem Kaspers Kēnigs; Ķelnes Mākslas meses radošais direktors Daniels Hags; Krievijas galeriju asociācijas viens no valdes locekļiem, galerijas Pop/Off/Art dibinātājs, mākslas vēsturnieks un kurators Sergejs Popovs; mākslas kolekcionāre, SAM Art Projects (Parīze) dibinātāja Sandra Egediša; kurators, Kestner Gesellschaft (Hanovere) direktors Adams Budaks.

Turpinot pirms diviem gadiem aizsākto tradīciju, arī šogad tiks pasniegta balva par mūža ieguldījumu mākslā, un to saņems Maija Tabaka – par uzticību glezniecībai mūža garumā un figurālās glezniecības gara uzturēšanu Latvijas mākslā. Lēmumu par to, kuram māksliniekam piešķirt balvu, pieņem Purvīša balvas orgkomiteja. Balvas finansiālais apjoms ir 10 000 eiro (neieskaitot nodokļus).

EKSPERTI 2019.–2020. GADĀ

Atgādināsim, ka laika posmā no 2019. gada 1. janvāra līdz 2020. gada decembra beigām Purvīša balvas neatkarīgo ekspertu darba grupā strādāja: Latvijas Nacionālā mākslas muzeja izstāžu kuratore Līna Birzaka-Priekule, mākslas zinātniece, izdevniecības “Neputns” galvenā redaktore Laima Slava, Latvijas Mākslas akadēmijas profesors, prorektors studiju un zinātniskajā darbā Dr. art. Andris Teikmanis, filozofs Kārlis Vērpe, galerijas “Careva” dibinātāja un vadītāja Alise Careva. No 2019. gada 1. jūlija ekspertu komandā sākusi strādāt kuratore Elīna Sproģe (mākslas teorētiķa, kuratora Kaspara Vanaga vietā). Savukārt no 2020. gada 1. janvāra Purvīša balvas ekspertiem pievienojās kuratore, mākslas zinātniece, Latvijas Laikmetīgās mākslas centra vadītāja Solvita Krese, kura nomainīja mākslas zinātnieci, kuratori Ievu Kalniņu.

EKSPERTI 2021.–2022. GADĀ

No 2021. gada 1. janvāra Purvīša balvas 2023 ietvaros darbu sākusi jauna ekspertu darbu grupa šādā sastāvā: Latvijas Nacionālā mākslas muzeja izstāžu kuratore Līna Birzaka-Priekule, kuratore un Kim? Laikmetīgās mākslas centra programmas direktore Zane Onckule, kuratore un mākslas zinātniece, Latvijas Mākslas akadēmijas Maģistra programmas vadītāja Antra Priede, mākslas kritiķis Vilnis Vējš, filozofs Igors Gubenko.
Ekspertu darba grupa nominantus balvai izvirza reizi ceturksnī.

Saskaņā ar grozījumiem Purvīša balvas nolikumā kopš 2017. gada 1. aprīļa eksperti vērtē izstādes tikai Latvijas ietvaros.

PURVĪŠA BALVA

Purvīša balva ir lielākā un prestižākā balva vizuālās mākslas jomā Latvijā. Tā dibināta 2008. gada janvārī ar mērķi regulāri un sistemātiski apzināt aktuālos notikumus un izvērtēt izcilāko sniegumu Latvijas profesionālajā vizuālajā mākslā, veicināt Latvijas mākslas procesa intensitāti un analīzi, sekmēt jaunu projektu un oriģinālu ideju attīstību, popularizēt Latvijas mākslinieku radošos panākumus gan Latvijā, gan ārpus mūsu valsts robežām.

Balva tiek pasniegta reizi divos gados vienam māksliniekam vai mākslinieku grupai, kas pārstāv Latvijas mākslu ar izcilu darbu, kurš dziļi saistīts ar sava laikmeta norisēm un kurā ir saite starp mūsdienu dzīvi, garīgiem ideāliem un absolūtām vērtībām. Par balvas laureātu kļūst autors, kurš saņēmis ekspertu un īpaši izveidotas starptautiskas žūrijas augstāko vērtējumu. Balvas apjoms ir 28 500 eiro (ieskaitot nodokļus).

Pirmo Purvīša balvu 2009. gadā saņēma Katrīna Neiburga par videodarbu “Solitude”. Par otrās Purvīša balvas laureātu 2011. gadā kļuva mākslinieks Kristaps Ģelzis par personālizstādi “Varbūt”. Trešo Purvīša balvu 2013. gadā ieguva Andris Eglītis par personālizstādi “Zemes darbi”. Ceturtā Purvīša balva 2015. gadā tika piešķirta Miķelim Fišeram par personālizstādi “Netaisnība”. Purvīša balvu 2017 pasniedza mākslinieku kolektīvam – Krišam Salmanim, Annai Salmanei un Kristapam Pētersonam – par izstādi “Dziesma”. Sesto Purvīša balvu 2019. gadā saņēma māksliniece Ieva Epnere par personālizstādi “Dzīvo atmiņu jūra”.

Purvīša balvas konkursu vizuālajā mākslā organizē Latvijas Nacionālais mākslas muzejs sadarbībā ar muzeja patronu SIA “Alfor” un SIA “Kultūras projektu aģentūra INDIE”. Purvīša balvas īstenošanā līdzdarbojas aģentūra “P.R.A.E. Sabiedriskās attiecības” un biedrība “Mākslas platforma”.

Projektu atbalsta SIA “Alfor”.
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INTERNETA RESURSI:

www.lnmm.lv
www.purvisabalva.lv
FACEBOOK: Latvijas Nacionālais mākslas muzejs; Purvīša balva

TWITTER: LNMM_muzejs

INSTAGRAM: @latviannationalmuseumofart

#lnmm

#PurvisaBalva

ATTĒLI PRESEI PIELIKUMĀ (lai saņemtu lielāka izmēra, lūdzu pieprasīt atsevišķi)
1.
Purvīša balvas 2021 grafiskā identitāte. Publicitātes attēls
2.
Skuja Braden. Izstādes “Samsāra” centrālā daļa “Ilgas altāris” Dekoratīvās mākslas un dizaina muzejā (14.03.–27.09.2020.). Foto: Didzis Grodzs

3.
Valdis Celms. Kinētiskā skulptūra “Pozitrons” otrās Rīgas Starptautiskās laikmetīgās mākslas biennāles izstādē “Viss reizē zied” (20.08.–13.09.2020.). Foto: Hedi Jansoo

4.
Krista un Reinis Dzudzilo. Darbs “ZRwhdZ” Kim? Laikmetīgās mākslas centrā (22.08.–06.10.2019.). Foto: Ansis Starks

5.
Kaspars Groševs. Multimediālā instalācia “Cita istaba” mākslas festivāla “Cēsis 2020” ietvaros (25.07.–28.08.2020.). Foto: Kristīne Madjare

6.
Ieva Kraule-Kūna, Elīna Vītola. Artist Crisis Center II-B: Fair Gear. Darbs izstādē “Black Market” Kim? Laikmetīgās mākslas centrā (01.12.2020.–31.01.2021.) projekta “Mākslinieku krīzes centrs” ietvaros. Foto: Ansis Starks. Pateicība: Kim? Laikmetīgās mākslas centrs

7.
Rasa un Raitis Šmiti. Darbs “Atmosfēriskais mežs” (2019–2020) mākslas un mediju centra “ZKM” Karlsrūē (Vācija) organizētajā virtuālajā izstādē “Kritiskās zonas – Zemes politikas observatorijas” (22.05.2020.–28.02.2021., skatāms šeit: https://critical-zones.zkm.de/#!/detail:atmospheric-forest). Attēls: VR datu vizualizācija

8.
Aija Zariņa. Personālizstāde “Mosties, mosties reiz, svabadais gars” Latvijas Nacionālā mākslas muzeja galvenās ēkas Kupola zālē (07.12.2019.–02.02.2020.). Foto: Andris Zieds
9.
Amanda Ziemele. Personālizstāde “Kvantu matu implanti” Kim? Laikmetīgās mākslas centrā (21.02.2019.–07.04.2019.). Foto: Ansis Starks
Preses materiālu sagatavoja:
Nataļja Sujunšalijeva

Latvijas Nacionālā mākslas muzeja

Preses centra vadītāja

T: (+371) 67 357527

GSM: (+371) 26 593495

E: pr.service@lnmm.lv
I: www.lnmm.lv
Twitter: www.twitter.com/lnmm_muzejs
Papildu informācija:
Zane Zonne
“P.R.A.E. Sabiedriskās attiecības”

GSM: (+371) 26 999237
E: zane.zonne@prae.lv
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