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СООБЩЕНИЕ  ДЛЯ  ПРЕССЫ

[подготовлено в Риге, 05.05.2022]

Дайга Грантыня. Lauka telpa
Персональная выставка
7 мая – 31 июля 2022 года
Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Большой выставочный зал

Домская площадь, 6, Рига, Латвия, LV-1050

Медиа-тур 6 мая 2022 года в 11:00
Регистрация участников: 10:30–11:00

С 7 мая по 31 июля 2022 года Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА (г. Рига, Домская площадь, 6) представляет проект «Lauka telpa» – самую крупную до сих пор в Латвии персональную выставку пользующейся международным признанием латышской художницы Дайги Грантыни.
Cпециально для этой выставки, которая ознаменовала её возвращение домой, Дайга Грантыня (Daiga Grantiņa) собрала воедино всю выработанную в ходе своей практики скульптурную лексику и родственные ей элементы, демонстрируя привязанные к конкретному месту пересозданные и новые произведения. «Lauka telpa» ([лáука тэ́лпа], букв. с лат. «Пространство поля») заявляет направленность к более символичному прочтению творчества автора, сменив акценты с творческой деятельности, основывающейся на процессе, на ту, что коренится в фиксациях разума, или в «созерцании».

В настоящей экспозиции вымышленные художницей образы разместились на воображаемой диагональной линии, охватывающей весь периметр обширного зала. Скульптурно-типологическая серия прослеживает эту диагональ, задаёт ритм и раскрывает узоры жестов, которые постепенно сливаются, создавая ощущение и понимание поглощающего пространства. В центр выставки интегрирован монументальный устремлённый вверх скульптурный элемент – красная «башня», которая ранее была представлена в экспозиции Грантыни «Солнечный пёс» в латвийском павильоне на 58-й Венецианской международной художественной биеннале. Линеарное расположение данных объектов можно рассматривать как запись пространственной композиции, как язык, созданный скульптурными рисунками: «Lauka telpa» считывает физическое пространство как свободную форму, куда можно вписаться.

Ёмкость выставки проистекает из встречи с формой как чем-то всеобъемлющим – раскрывая суть материи в синтезе с опытом наших чувств восприятия, наших способностей закончить форму в воображении и тем самым как бы стать её частью. «Lauka telpa» является сплетением развёрнутых, цикличных движений, которое через материал образует расширенную поверхность для соприкосновения, задавая направление для духа созидания и динамики общения. Скульптурная запись пространства Грантыни предоставляет точки доступа к невидимому: к сфере ощущений, интуиции и бессознательного.

Польский композитор Рафаэль Рогинский (Raphael Rogiński), интерпретируя скульптурную нотацию, в импровизированной композиции создаёт музыкальный ключ к визуальному опыту. Руководствуясь скульптурными записями Грантыни, Рогинский превращает скульптуры в звуковые вибрации, которые продолжают композиционную линию «Lauka telpa», одновременно позволяя отдаляться от привязанности к сфере видимого и открывая новое измерение для общей гармонии. У звуковой дорожки Рогинского есть свой самостоятельный формат, и существует он независимо – как концерт, как перформанс, как выступление по радио.

О художнице

Дайга Грантыня (Daiga Grantiņa) родилась в 1985 году в Салдусе (Латвия), получила образование в Гамбурге (Германия) и Вене (Австрия), живёт и работает в Париже (Франция). Среди наиболее значимых персональных выставок стоит отметить «Atem, Lehm» в галерее «GAMeC» (Бергамо, Италия, 2021), «What Eats Around Itself» в Новом музее (New Museum, Нью-Йорк, США, 2020), «Солнечный пёс» на 58-й Венецианской биеннале (латвийский павильон, Венеция, Италия, 2019), «TOLL» в Токийском дворце (Palais de Tokyo, Париж, Франция, 2018), «Pillars Sliding off Coat-ee» в объединении «Kunstverein in Hamburg» (Гамбург, Германия, 2017).
Автор оригинального текста: Зане Онцкуле
Организаторы выставки:
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Куратор выставки:
Зане Онцкуле (Zane Onckule)
Ассистент куратора выставки:

Элиза Рамза (Elīza Ramza)
Координатор проекта выставки:
Вита Бирзака (Vita Birzaka), куратор выставок / Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / 

Латвийский Национальный художественный музей
T: (+371) 67 357 535, E-mail: Vita.Birzaka@lnmm.lv
Графический дизайн:

Кристине Янсоне (Kristīne Jansone) / Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / 

Латвийский Национальный художественный музей

Образовательная программа выставки:

Лилита Пудуле (Lilita Pudule), куратор образовательных программ / 

Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвийский Национальный художественный музей

Вита Озолыня (Vita Ozoliņa), куратор образовательных программ / 

Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвийский Национальный художественный музей

Анна Эмсыня (Anna Emsiņa), куратор образовательных программ / 

Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвийский Национальный художественный музей

ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ:

www.lnmm.lv
FACEBOOK: Mākslas muzejs RĪGAS BIRŽA
TWITTER: @MuzejsRigaBirza
INSTAGRAM: @makslasmuzejsrigasbirza
#lnmm

#RigasBirza

#LaukaTelpa

#MansMuzejs

Художественный музей РИЖСКАЯ БИРЖА / Латвия, г. Рига, Домская площадь, 6

ЧАСЫ РАБОТЫ:

По вторникам, средам, четвергам, субботам, воскресеньям 10:00–18:00, касса 10:00–17:30
По пятницам 10:00–20:00, касса 10:00–19:30
Понедельник – выходной

Музей закрыт в официальные праздничные дни: 1 января, в Страстную Пятницу, на Пасху, Янов день и Лиго (23–24 июня), Рождество (25–26 декабря), 31 декабря.

СТОИМОСТЬ БИЛЕТОВ:
Для посетителей в группе, состоящей как минимум из 10 участников (не включая групповода – педагога или гида), применима 20% скидка. Вход для руководителя группы бесплатный.

Взрослые:
3,50 EUR

Школьники, студенты, пенсионеры:
2,00 EUR

Семейный билет (1–2 взрослых с 1–4 детьми или одна многодетная семья): 5,00–7,00 EUR
Владельцам годового билета в ЛНХМ осмотр выставки бесплатный.

Бесплатный вход для: детей дошкольного возраста; сирот или детей, оставшихся без попечения родителей (при предъявлении удостоверения); детей до 18 лет с инвалидностью; инвалидов 1 и 2 группы (при предъявлении удостоверения об инвалидности) и одного лица, сопровождающего ребёнка в возрасте до 18 лет с инвалидностью или инвалида 1 группы; воспитанников латвийских художественных школ и профессиональных среднеобразовательных художественных учебных заведений (при предъявлении удостоверения); студентов Латвийской Академии художеств очной формы обучения (при предъявлении удостоверения); воспитанников профессиональных средних образовательных учебных учреждений или студентов вузов, изучающих визуальное и прикладное искусство, дизайн, историю культуры, музеологию, архитектуру, реставрацию – в рамках учебного процесса (при подаче письменного заявления от лица учебного заведения на имя директора музея не позднее, чем за день до посещения); сотрудников латвийских музеев (при предъявлении удостоверения); членов Международного совета музеев (ICOM; при предъявлении членской карты); членов Союза художников Латвии (при предъявлении удостоверения); владельцев Карты друга ЛНХМ (при предъявлении карты и удостоверения личности); представителей СМИ, которые отражают события в музее (при предъявлении пресс-карты); руководителя группы (педагога или гида), в составе которой не менее 10 человек; для гражданского населения Украины (при предъявлении удостоверения личности или другого документа, подтверждающего гражданство Украины); для всех посетителей во время ежегодной международной акции «Ночь музеев» начиная с 19:00; всех посетителей для осмотра постоянной экспозиции в последнее воскресенье каждого месяца и в Международный день музеев 18 мая.
МЕРЫ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ В МУЗЕЕ:

1. Призываем воздержаться от посещения музея, если у Вас наблюдаются симптомы инфекционного заболевания верхних дыхательных путей, Вам предписана самоизоляция, домашний карантин или режим строгой изоляции. Музей имеет право запретить вход лицам с признаками инфекционного заболевания дыхательных путей и потребовать покинуть помещение.

2. Просим соблюдать дистанцию в 2 метра от других посетителей и сотрудников музея.
3. Рекомендуем производить бесконтактные расчёты или пользоваться платёжной картой, а также предлагаем зарегистрироваться в мобильном приложени «Mobilly», чтобы удобно и быстро покупать билеты со своего телефона.

4. Позаботьтесь о дезинфекции рук. Музей обеспечивает дезинфекцию поверхностей, предметов общего пользования и оборудования.
ИЛЛЮСТРАЦИИ ДЛЯ СМИ (файлы большего размера – по требованию)
1.
Дайга Грантыня (Daiga Grantiņa). Храм #3. Фрагмент. 2020. Дерево, ткань, краска. 

Фото: Стив Джеймс (Steve James)

Материал для прессы подготовила:
Наталья Суюншалиева

Руководитель Пресс-центра
Латвийского Национального художественного музея

T: (+371) 67 357 527

GSM: (+371) 26 593 495
E-mail: pr.service@lnmm.lv
И: www.lnmm.lv
Twitter: www.twitter.com/lnmm_muzejs
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